

APEC领导人发表《利马宣言》 力求18个月内克服金融危机

据新华社电 出席亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议的领导人23日表示,各方将“迅速而果断”地采取行动,力求在18个月内战胜金融危机。

APEC领导人表示:“我们相信在18个月内

能够战胜这场危机。我们已经紧急采取非常措施,稳定金融行业并促进经济增长。”

据美联社报道,这段文字是应会议主办方秘鲁总统加西亚的要求,临时添加到《利马宣言》中的。各方领导人并没有说明经济复苏计

划的相关细节,但拟定的18个月的时间与国际货币基金组织之前对全球经济形势的预测相吻合。

分析人士认为,这一表态更多的是表达一种愿望,向市场传达积极信号。

APEC第十六次领导人非正式会议23日在秘鲁首都利马闭幕,各成员领导人或代表在会后发表了《利马宣言》。

亚太经合组织第十七次领导人非正式会议将于2009年在新加坡举行。

学习实践 科学发展观

贯彻科学发展观 建立人才新高地

本报讯 昨日下午,市人大常委会主任郝建生来到市人事局,调研学习实践科学发展观活动开展情况。

据介绍,市人事局自开展深入学习实践科学发展观活动以来,加强组织领导,严密活动安排,贴近实践搞调研,取得了初步成效。全体干部职工认真对照科学发展观的要求,紧密联系自身思想工作的实际,寻找薄弱环节,提高综合素质,工作作风有了新转变,各项工作有了新突破。

郝建生指出,深入学习实践科学发展观,人事人才工作必须紧贴发展这个第一要务,促进经济又好又快发展;必须坚持以人为本,实现人的全面发展;必须做到统筹兼顾,协调推进;必须不断改革创新,与时俱进;必须切实加强作风建设,提高工作水平。人事编制部门要紧密联系思想和工作实际,带头学习实践科学发展观,建立起郑州人才新高地。

晚报记者 李萌



纪念刘少奇诞辰110周年文艺晚会举行

11月24日晚,纪念刘少奇同志诞辰110周年文艺晚会《你与共和国同在》在北京国家大剧院举行。这是合唱《共和国之恋》。

新华社发

我省环保项目 争取国家资金6.7亿

这些钱将主要用于水污染防治、城市污水、垃圾处理场建设等

□晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

本报讯 我省环保工作争取国家支持,已取得实质性效果。昨天下午,省环保局副局长段金生做客省政府门户网站时透露,我省环保项目争取国家资金约6.7亿元,申请专项资金总额全国第一。

我省环保项目争取国家资金约6.7亿元

我省争取到的国家资金支持的环保项目都有哪些?段金生介绍说,主要包括:重点流域水污染防治资金1.31亿元;重点流域工业污染源治理工程资金2.5亿元;城市污水、垃圾处理场建设资金约2亿元;农村环境综合整治、生态示范创建活动资金3980万元;同时,还成功申请了环保专项资金4950万元,共落实9个项目,申请专项资金总额全国第一。

据悉,今年国家环境保护部批准我省大型建设项目23个,其中洛阳机场项目、河南省郑县综合利用发电有限公司1×300兆瓦煤矸石综合利用发电工程、大唐林州发电有限公司1×300兆瓦热电联产项目、周口隆达发电有限公司2×300兆瓦“上大压小”热电联产扩建工程等项目即将获得环境保护部的审批。

本月对民权县和偃师市实施区域限批

段金生说,我省积极落实重点流域区域、重点行业的环境综合整治,全力抓好污染减排,针对个别县市和部分企业环境违法问题突出,本月再次动用了“挂牌督办”和“区域限批”行政手段,对柘城伊科皮革有限公司等6家企业实施挂牌督办,对民权县和偃师市实施了区域限批,所有新建项目一律暂停审批。这也是今年我省首次对环境违法“重灾区”采取区域限批的“惩罚”。

环境大接访,瞧瞧群众对啥最“闹心”

10月18日我省开展了“环境大接访”,有关环境方面的问题哪些让市民最闹心?

“在10月18日大接访活动当天,我们共接到投诉1241件,其中属于环保部门受理案件845件,现场办结263件。截至目前,已办结1178件,处理结案率94.9%,答复率98%。”段金生说,今年环境大接访宣传活动中,群众反映突出的环境问题,归纳起来主要集中在两个方面:一是城市新建居民区缺乏必要的环境影响评价,居民楼选址不当,与企业生产厂房或交通干道距离过近引发的环境纠纷日益突出,居民要求企业搬迁的呼声越来越多。第二是三产服务业污染扰民问题。如饭店油烟,商业、娱乐业噪声,锅炉噪声,烟尘等问题,还有反映城市道路洒水不及时、绿化美化不够、道路和居民区环境卫生脏乱差等。

年底前郑州集中整治违法用地 王文超:要加大执法力度,敢于动真碰硬

□晚报见习记者 潘默

本报讯 从昨日起至12月31日,我市将对全市2006年1月份以来发生的违法用地违法建设行为进行集中整治,以规范我市土地市场和城乡建设秩序。在昨日上午召开的全市集中整治违法用地违法建设动员大会上,省委常委、市委书记王文超强调,要提高认识,严格监管,加强领导,切实加大整治力度,圆满完成整治任务,坚决打击违法用地违法建设行为。

会上,市委常委、副市长穆为民首先通报了我市土地执法监察工作的有关情况,并传达了市委、市政府关于集中整治违法用地违法建设的通知。

市委常委、政法委书记高建慧宣读了郑州市纪检监察机关关于免去马遂鑫等三人党内职务的执法监察建议书。

对如何开展好这次集中整治行动,市长赵建才要求,要明确任务,突出重点,坚决打好集中整治违法用地违法建设攻坚战。要统一思想,明确工作目标;强化问责,加大责任追究力度;明确责任,实施目标责任制;加强协作,各

司其职,形成查处合力。

王文超指出,在全市开展集中整治违法用地违法建设行动,是全面贯彻落实科学发展观的具体行动,也是当前土地管理形势下必须采取的重大举措。各级各部门一定要从贯彻落实科学发展观的高度,充分认识这次集中整治行动的重大意义,充分认识严格土地执法的重要性和严肃性,切实把思想和行动统一到中央的部署安排上来,统一到市委、市政府的决策部署上来,以严肃认真、高度负责的态度,把这次专项行动的各项工作抓紧抓实。

王文超强调,要切实加大整治力度,要明确工作任务,强化工作措施,注重规划引导,建立完善长效管理机制,并在全市营造强大的舆论声势。要强化组织领导,严格落实责任,要依法行政,科学决策,加大执法力度,敢于动真碰硬,坚决打击违法用地违法建设行为,圆满完成整治任务,为加快推进经济社会跨越式发展提供可靠保证。

会上,各县(市)区政府,郑东新区、高新区、经开区、航空港区管委会与市政府签订了集中整治违法用地目标责任书。

解放思想 大讨论

高新区专业园区 力争保持40%经济增幅

本报讯 大讨论活动进入巩固成果阶段,高新区经过深入讨论研究,确定了旨在推进经济社会跨越发展的五大专题,其中高新区专业园区经济指标要保持40%的增幅。

在科技创新方面,高新区要加快园区基础设施建设,年内河南大学科技园土建工程基本完工;专业园区主要经济指标保持40%左右的增幅;努力构建产学研合作体系,提高创业中心、大学科技园、留学人员创业园等的孵化能力,提高在孵企业毕业率;加速推进威科姆软件园建设和863软件园二期工程建设。

在打造生态城区方面,要把科学大道和瑞达路(北段)打造成高新区、郑州市的景观大道;对西四环高新区段进行景观规划和提升,提高道路两侧建设品位,打造产业、景观带;进一步把郑州中学打造成郑州市名牌学校;规划筹备一座综合性文化活动中心。

晚报记者 孙娟

国家追加投资7520万元 我省建376个计生服务站

本报讯 我省将新建一批乡级计生服务站。昨日,记者从省政府获悉,按照《河南省“十一五”期间农村基层计划生育服务体系建设的总体规划》的总体安排,国家追加我省中央投资7520万元,建设376个乡级计生服务站。

据介绍,根据国家第四季度新增1000亿元投资已拉动内需的要求,国家人口计生委新增10亿元,其中追加投资我省7520万元,建设乡级计生服务站。

省政府要求各地在启动新增项目时,坚持国债项目既定的“资金投向不变,配套比例不变,建设标准规模不变”的原则。对于久拖不开工的,将在全省通报批评,严重拖欠工期的,不仅要抽回国债资金,而且还将影响今后项目的申报审批。

晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

建行出台房贷细则:最低首付比例20%

各地分行在利率和首付比例上有一定的自主权

据新华社电 中国建设银行24日公布,将加大对居民购买普通自住住房的支持力度,对符合政策新发放的商业性个人住房贷款利率的下限调整为贷款基准利率的0.7倍,最低首付比例调整为20%。

建行表示,贷款利率和首付比例将根据借款人是首次购房或非首次购房、自住房或非自住房、套型建筑面积是否系普通住房,以及借款人信用记录、还款能力等因素区别确定。对居民首次购买普通自住房和改善型普通自住房的贷款需求,贷款利率可以给予优

惠,首付款比例可降低。对居民购买其他类型住房的,将适当提高贷款条件。具体操作由各地分行及房贷中心掌握。

同时,建行将加强管理,有效控制贷款风险。对房地产价格波动较大的区域,以及价格波动较大的住房楼盘项目,适当提高首付款比例。

此外,建行将实施区域化、差别化的住房信贷政策。在贷款利率和首付款比例方面给予各地分行一定的自主权,区分地域、区分楼盘、区分客户,合理评估贷款风险,制定差别化的贷款政策,不搞一刀切。

对2008年10月27日以前发放的存量个人住房贷款,建行将严格执行人民银行、银监会的政策要求,并按照原借款合同约定条款及借款人信用记录等确定是否需要调整利率浮动水平。

据介绍,建行通过商业性个人住房贷款投放,累计支持800多万户居民实现了购房安居梦,通过受托发放公积金个人住房贷款,满足了470多万户居民的住房金融服务需求。截至今年9月底,建行个人住房贷款余额6751亿元,继续居于同业领先地位;受托发放的住房公积金贷款余额2763亿元,当年新发放684亿元。